
                 Základní škola a Mateřská škola Skalice nad Svitavou, 

příspěvková organizace 

 

 
 

Vnitřní řád školy 

 
školní rok 2024/2025 

1. Základní ustanovení 

 

Základní škola poskytuje základní vzdělání, zabezpečuje rozumovou výchovu ve smyslu 

vědeckého poznání a v souladu se zásadami vlastenectví, humanity a demokracie a 

poskytuje mravní, estetickou, pracovní, zdravotní, tělesnou a ekologickou výchovu žáků a 

umožňuje též náboženskou výchovu, plní i funkci sociální. 

 

Základní škola připravuje žáky pro další studium a praxi. Základní škola Skalice nad 

Svitavou má pět ročníků začleněných do spojených tříd. 

 

Škola se řídí ve svých činnostech zákonem č. 138/1995 Sb., o soustavě základních a 

středních škol, zákonem č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání/školský zákon/. 

 

Ve své činnosti respektuje články z Úmluvy o právech dítěte, především ty, které se 

vztahují k výchově a vzdělávání ve školství, přijeté FS ČSFR 10. října 1990. 

 

 

2. Režim školy 

 

Školní vyučování začíná ve školním roce 2024/2025 v pondělí 2. září 2024 v 8,00 hodin. 

 

Vyučování v I. pololetí bude ukončeno ve středu 30. ledna 2025. 

 

Vyučování ve II. pololetí bude ukončeno v pátek 27. června 2025. 

 

 

Školní budova se otevírá v 7,30 hodin, žáci přichází do školy hlavním vchodem. Pro každou 

třídu je vymezen prostor ve společných šatnách. Šatna slouží žákům k odložení bot a svršků. 

V šatnách nezanechávají žáci cenné věci. V průběhu vyučování je žákům vstup do šaten 

povolen pouze se svolením učitele nebo vychovatele. Dohled v šatnách vykonává pracovník, 

který má v daný den určený dohled nad žáky na chodbě. 

 

Vchod do budovy je uzavírán ráno v 8.00 hodin vyučujícím, jež má ranní dohled nad žáky. 

 

Jízdní kola a ostatní dopravní prostředky používají žáci na vlastní nebezpečí. Škola neručí za 

jejich zcizení či poškození a nezajišťuje místo k jejich odkládání. 

 

V prostorách školy se pohybují žáci tak, aby sobě ani jiným nezpůsobili úraz. 

 



Po ukončení 4. vyučovací hodiny odchází žáci do školní jídelny s p. vychovatelkou, která na 

ně dohlíží. Žáci, kteří nechodí do školní jídelny, odchází domů. Se žáky po 5. vyučovací 

hodině odchází na oběd učitel, který učil v dané třídě poslední hodinu a po obědě osobně 

předává žáky, kteří chodí do školní družiny, vychovatelce ŠD. 

 

Provoz školní družiny je ráno od 6,30 do 7,30 hodin a odpoledne od 11,40 hodin do 15,40 

hodin. Dítě je ze školní družiny předáváno pouze rodičům, zákonným zástupcům. Pokud je 

tomu mimořádně jinak, musí zákonný zástupce vychovatelce odchod dítěte s jinou osobou 

oznámit písemně. Děti, které odchází z družiny samy, nebo se staršími sourozenci, předají na 

začátku docházky do ŠD písemné vyrozumění podepsané rodiči žáka. 

 

 

3. Práva žáků a ustanovení s nimi související 

 

Práva žáků jsou uplatňována na základě Úmluvy o právech dítěte, zejména pak respektováním 

následujících článků: 

 

Žák má právo na vzdělání, které je mu poskytováno v průběhu jeho školní docházky všemi 

dostupnými prostředky a na základě rovnosti příležitostí. Škola činí informace a poradenství o 

vzdělávání a povolání přístupnými všem dětem. Přijímá opatření k podpoře pravidelné 

docházky. 

 

Žák má být chráněn před všemi formami diskriminace. 

 

Žák má právo na svobodu projevu, toto právo zahrnuje vyhledávání a sdělování informací a 

myšlenek / s výjimkou myšlenek směřujícím k potlačení práv jiných osob, ras a skupin 

občanů, myšlenek a informací propagujících nesnášenlivost a intoleranci, či myšlenek a 

informací, které by mohly ohrožovat jeho morální vývoj ústní či písemnou formou za 

předpokladu, že tak činí společensky přístupným způsobem a formou a neohrozí-li tím pověst 

osob druhých. 

 

Žák má právo na svobodu myšlení, svědomí a náboženství. 

 

Žák má právo na svobodu shromažďování a sdružování s výjimkou omezení stanovených 

zákonem. 

 

Žák nesmí být vystavován zasahování do soukromého života, života rodiny, domova nebo 

korespondence, ani nezákonným útokům na jeho pověst. 

 

Škola činí všechna potřebná zákonná opatření k ochraně žáka před jakýmkoliv tělesným či 

duševním násilím, urážením nebo zneužíváním. 

 

Škola přijímá nezbytná opatření k ochraně před nezákonným užíváním narkotických a 

psychotropních látek kouřením a alkoholem. 

 

Škola chrání dítě před všemi formami sexuálního násilí a zneužívání. 

 

Škola činí všechna vhodná opatření k tomu, aby kázeňská opatření byla vykonávána 

způsobem slučitelným s lidskou důstojností žáka. 

 



Škola respektuje právo rodičů a jejich odpovědnost vést žáka v souladu s jeho rozvíjejícími se 

schopnostmi. 

 

Škola respektuje společnou odpovědnost rodičů za výchovu a vývoj žáka, jejíž smyslem je 

nejlepší zájem žáka. 

 

Postižené dítě má právo na zvláštní péči, podporu a zabezpečení výchovy a vzdělávání v plné 

míře se zřetelem k možnostem školy. 

 

Škola bude směřovat výchovu žáka k rozvoji jeho osobnosti, nadání, jeho rozumových 

schopností na nejvyšší možnou míru, k respektování lidských práv, svobod a zákonů a 

připravenosti žáka na zodpovědný život ve společnosti v duchu porozumění, snášenlivosti, 

rovnosti pohlaví a ras a přátelství mezi národy, etnickými skupinami, národnostními a 

náboženskými menšinami a osobami k rozvíjení respektu vůči životnímu prostředí a 

kulturním hodnotám. 

 

 

4. Docházka do školy 

 

Podle § 36 školského zákona vyplývá rodičům povinnost přihlásit dítě k zápisu do školy a 

dbát na to, aby do školy docházelo pravidelně a včas. 

 

Žáci tedy dochází do školy pravidelně a účastní se výuky podle stanoveného rozvrhu. 

Dodržují vyučovací dobu a na vyučování se soustavně a pečlivé připravují a tím usilují a co 

nejširší znalosti a dovednosti. 

 

Žáci dochází do školy nejpozději 10 minut před zahájením vyučování. 

 

Nemůže-li se žák z nepředvídaného důvodu výuky zúčastnit, je jeho zákonný zástupce 

povinen nejpozději do tří dnů oznámit třídnímu učiteli důvod jeho nepřítomnosti 

 

Nepřítomnost ve škole může být omluvena pouze pro nemoc nebo z vážných rodinných 

důvodů. Uvolnění z jedné vyučovací hodiny poskytuje vyučující, na jeden den třídní učitel, na 

více dnů ředitelka školy na základě písemné žádosti podepsané zákonným zástupcem a 

odevzdané předem, v odůvodněných případech nejpozději druhý den po skončení jeho 

nepřítomnosti. V souvislosti s epidemiologickými opatřeními platí pro omlouvání 

nepřítomnosti ve škole stejná pravidla a podmínky jako pro omlouvání v ostatních případech. 

 

Žák navštěvuje lékaře v době vyučování jen v nejnutnějším případě. 

 

V odůvodněných případech, po informování rodičů, může škola podle zákona č. 29/1984 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů a Vyhlášky č. 291/1991 Sb., o základní škole, omlouvat žákovi 

absence pouze na základě lékařského potvrzení. 

 

Zákonný zástupce omlouvá zameškané hodiny žáka nejpozději do tří dnů po příchodu do 

školy. V případě že se tak nestane, je nepřítomnost žáka považována za neomluvenou absenci 

a ředitelka školy na základě doporučení třídního učitele rozhodne o dalším opatření. 

 

Odchod žáků ze školy na akce organizované školou řídí třídní učitel, případně jiný pověřený 

učitel. Žáci se ukázněně a včas řadí před budovou školy, podle pokynů pedagogického 



doprovodu. Žáci se nesmí bez souhlasu pedagogického doprovodu vzdálit od své třídy nebo 

z určeného místa. Není-li stanoveno jinak, vrátí se žáci ihned po skončení akce do školy. 

 

Při všech akcích organizovaných školou se na žáky v plném rozsahu vztahuje vnitřní řád 

školy. Žákům není dovoleno při těchto akcích používat soukromých dopravních prostředků.   

 

Při přechodu do jiné učebny přecházejí žáci ukázněně před zvoněním na další hodinu. Při 

odchodu na kulturní nebo sportovní akci mimo školu nechávají své věci ve své kmenové třídě, 

kterou uzamknou. 

 

Vyučující budou vyžadovat od žáků při pracovním vyučování pracovní oděv a při tělesné 

výchově cvičební úbory a sportovní obuv se světlou podrážkou. 

 

Žáci používají jako přezůvky bezpečnou obuv se světlou podrážkou. 

 

 

5. Zacházení se školním majetkem 

 

Žáci udržují v pořádku a nepoškozují věci, které tvoří zařízení školy a vnitřní vybavení školy 

a jejich přilehlých prostor a sportovišť. 

 

Svévolné poškozování školní budovy a majetku, jakožto i učebních pomůcek je povinen žák 

uhradit v plné výši podle občanského zákoníku č. 89/2012 Sb. 

 

Žáci přinášejí do školy učebnice, sešity a školní pomůcky podle rozvrhu hodin a pokynů 

vyučujících. Je zakázáno nosit do školy věci, které by mohly vést k ohrožení bezpečnosti a 

zdraví žáků, spolužáků nebo zaměstnanců školy, nebo vést k narušování výuky. Rovněž je 

zakázáno přinášet do školy drahé šperky a cenné věci, větší částky peněz, karty a nevhodnou 

literaturu (zejména pornografii a literaturu obsahující propagaci rasismu a nesnášenlivosti a 

násilí). Za peníze nevyžádané školou a cennosti škola při jejich ztrátě neručí. 

 

Žákům škola zapůjčuje učebnice o které jsou povinni pečovat tak, aby je vraceli nepoškozené. 

Učebnice poškozené z nedbalosti žáků žáci uhradí, za ztracené zajistí škole náhradní. 

 

Dojde-li ke ztrátě či odcizení věci z místa k jejímu uložení určenému, je poškozený povinen 

bez zbytečného odkladu o tom uvědomit vedení školy. Právo na náhradu škody, kterou žák 

utrpěl, zanikne, nebylo-li uplatněno nejpozději patnáctého dne, kdy se poškozený o škodě 

dozvěděl. 

 

 

6. Ochrana zdraví, hygiena a bezpečnost práce 

 

Žáci dbají ve škole i mimo ni na pravidla bezpečnosti, ochrany zdraví a hygieny a 

protipožární předpisy. 

 

O přestávkách je žákům umožněn pohyb mimo třídu a za příznivého počasí o velké přestávce 

mimo budovu v prostorách dvora školy či na protějším hřišti v doprovodu dohlížejícího 

učitele. 

 



Žáci chodí čistě a slušně oblečeni a dbají o svoji hygienu a vkusný a přirozený zevnějšek. 

Oblečení a účes žáků musí vyhovovat hygienickým a pracovním požadavkům. 

 

Navštěvovat žáky ve školní budově je povoleno pouze rodinným příslušníkům a to 

v nejnutnějších případech o přestávkách. 

 

Žáci jsou povinni se přezouvat, dbát na hygienu, zvlášť před jídlem a po použití WC. 

 

Všichni žáci se chovají při pobytu ve škole i při školou organizovaných akcích mimo školu 

tak, aby neohrozili zdraví svoje ani svých spolužáků či jiných osob. 

 

Každý úraz či poranění k němuž dojde ve škole, na hřišti, či jinde v areálu školy v průběhu 

vyučování jsou žáci povinni hlásit svému třídnímu učiteli nebo někomu z řad vyučujících. 

 

Také úrazy, ke kterým dojde při společné činnosti žáků mimo školu, je třeba hlásit bez 

odkladu vedení školy. 

 

Žáci nemanipulují s elektrickými rozvody, spotřebiči a vedením bez dozoru a svolení učitele. 

 

Při společném přesunu na akce organizované mimo školu žáci dodržují pravidla provozu na 

pozemních komunikacích a řídí se pokyny doprovázejících osob. Před těmito akcemi provede 

doprovázející učitel poučení žáků o bezpečnosti. 

 

Při výuce v tělocvičně, na hřišti, na pozemcích školy a v odborných pracovnách zachovávají 

žáci specifické bezpečnostní předpisy dané řády těchto učeben a pracoven. Vyučující daného 

předmětu jsou povinni s nimi seznámit žáky při první vyučovací hodině školního roku a zápis  

o poučení provést do třídní knihy. Řády odborných pracoven jsou umístěny v každé takové 

pracovně. 

 

V celém areálu školy je zakázáno kouření a používání elektronických cigaret a jiných 

tabákových a nikotinových výrobků, je zakázáno užívání alkoholu a jiných návykových, 

omamných a psychotropních látek. 

 

Žákům je zakázáno do školy vnášet a ve škole užívat elektronické cigarety, nikotinové a 

tabákové výrobky, alkohol, omamné, psychotropní a návykové látky a jedy a takové látky, 

které je svým vzhledem, chutí a konzistencí napodobují. 

 

Do areálu školy nebude umožněn vstup osobě pod vlivem alkoholu či jiných návykových, 

omamných a psychotropních látek. 

 

 

7.Chování žáků 

 

Žáci dodržují zásady kulturního chování, které jsou vlastní všem občanům naší společnosti. 

Všechny dospělé osoby zdraví pozdravem „Dobrý den“. 

 

Cestou do školy dbají pravidel silničního provozu. 

 

Po skončení vyučování si žáci, kteří se účastní prací v kroužcích, ŠD, přenesou svoje věci do 

příslušných učeben. Ostatní žáci po skončení vyučování opustí školu hlavním vchodem školy 



a nezdržují se zbytečně v prostorách školy, kde není vykonáván dozor. Ten je vykonáván ve 

školní jídelně, na chodbě, ve školní družině a šatnách. 

 

I mimo školu se žáci chovají tak, aby nenarušovali právní předpisy, zásady slušného chování a 

občanského soužití. 

 

Škola bude důsledně postihovat všechny projevy agresivity, nesnášenlivosti, diskriminace a 

šikanování mezi žáky jakéhokoliv věku, jakožto i náznaky psychického nátlaku a týrání a 

vulgárního vyjadřování a chování, také i pouhé napodobování užívání návykových, 

omamných a psychotropních látek. Naopak příklady vzájemné ohleduplnosti, tolerance a 

nezištné pomoci budou na konci školního roku odměňovány veřejnou pochvalou. 

 

Do jídelny odcházejí žáci společně za doprovodu učitele poslední hodiny, který žáky předá 

v jídelně učiteli konajícímu dozor, nebo vychovatelce ŠD. 

 

V jídelně dodržují žáci pravidla kulturního chování a stolování. 

 

Žáci šetří zařízení a vybavení školní jídelny, hradí svévolně způsobené škody. 

 

Z jídelny žáci nevynášejí jídlo ani ovoce. 

 

V odůvodněných případech může žák požádat o přednostní výdej stravy u dozírajícího učitele. 

 

Neukázněný žák může být zařazen na jiné místo řady čekajících žáků, za opakované 

přestupky závažnějšího rázu či nekulturní chování může být žák vyloučen ze školního 

stravování. 

 

Odpovědnost školy za vnesené mobilní telefony 

 

Škola odpovídá objektivně za škodu ve smyslu § 391, odstavec 2 ZP: Za škodu, která vznikla 

žákům základních škol a základních uměleckých škol při vyučování nebo v přímé souvislosti 

s ním, odpovídá právnická osoba vykonávající činnost dané školy; při výchově mimo 

vyučování ve školském zařízení nebo v přímé souvislosti s ní odpovídá za škodu právnická 

osoba vykonávající činnost daného školského zařízení. 

Mobilní telefon není předmětem, který by byl nezbytný ke zdárnému průběhu vyučování, 

pokud vyučující nedá žákům jiné instrukce, tudíž za něj škola nenese zodpovědnost. 

 

 

Tento Vnitřní řád školy vstoupí v platnost 1.9.2024 

 

 

 

                                                                                              Mgr. Michaela Barkerová Kopecká 

                                                                                                               ředitelka školy 


